

Ante el próximo invierno hay que afrontar con resolución el problema del abastecimiento

Nuestros héroes
CUARTO GOMEZ
Batallón de Infantería
(Granada) y campestre
reemplazo del 31 y quiere
brigada. Luchó en Andalu-
cia, y ha sabido resistir en
Levante. Hoy ha dejado el fusil
para coger el pico y la pala
para señalar el sitio de los ba-
rrenos. Con su camarada Milán
construye todos los días seis
metros de trinchera. Todos sus
compañeros lo quieren y siguen
su ejemplo. En la 221 Brigada,
no sólo defendió el Castillo de Castro.

Verdad

PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES, UNOS!

DIARIO DEL PARTIDO COMUNISTA * S. E. I. C.

VALENCIA, miércoles 28 de septiembre de 1938. - 25 cts. - Vilaragut, 5. - Teléfono 12837. Tercera época - Año II. - Núm. 368

El comunicado del Foreign Office produce en Berlín enorme impresión

(Ver HASTA AYER TARDE...)

PREPARATIVOS MILITARES ANTE LA SITUACION EUROPEA

Se habla de una ampliación del Gobierno inglés

Londres, 27.—Se sabe que si la situación política empeorase en los próximos días, el Gabinete inglés será ampliado con nuevos ministros, con el fin de que en el Gobierno estén representados todos los sectores de la nación.

Se dice que en el posible nuevo Gabinete figurarán los partidos laborista y liberal, y que también formarán parte destacadas personalidades de la política conservadora, como Churchill, Eden y Baldwin.

En la reunión que celebrará mañana

El Ejército checoslovaco

JUICIO DE UN ESPECIALISTA MILITAR

El "National Zeitung", de Basilea, trae en su página militar un extenso artículo sobre la fuerza numérica y la fuerza de resistencia del Ejército checoslovaco. El colaborador militar de este periódico, escribe, entre otras cosas:

"El Ejército checoslovaco es uno de los mejores Ejércitos del mundo. Casi en ningún otro Estado se han preparado



UNA ESCUELA PARA LAS MUCHACHAS DE INTENDENCIA

...Yo soy el único caudillo, ... ¡Dígame bajito, Excelencia, ... a oír!

...dicen las obreras de Valencia, significa ayudar intensamente a los soldados del pueblo.

...esta fecha, de la escuela inaugurada, doña Angela Sempere, para hacer patente su convicción de que la ruta del futuro de nuestra República debe estar en manos de los trabajadores y ello requiere de estos un elevado nivel cultural para cumplir con fidelidad su misión histórica. Terminó solicitando de todas las muchachas cooperación y entusiasmo.

La camarada Manzana notificó a las trabajadoras de Intendencia la ayuda recibida por parte del Sindicato Provincial del Transporte (U. G. T.), de Transmisiones de las muchachas de la P. U. E. y de Cultura Popular, ayudas que han hecho posible la existencia de la escuela, que queda inaugurada.

Intervinieron por último, una compañera en representación del Comité de Mujeres Antifascistas de los talleres de Intendencia y varias en nombre de los distintos Comités de Barriada.

Terminando el acto sencillo, pero de una inculcable trascendencia y una gran emoción, entre las estrofas del himno patriótico.

ANEXION DE OTRA «PROVINCIA»

por BAGARIA



Hitler.—En defensa de la minoría alemana aquí residente, vengo a tomar posesión del Paraíso. ¡Heil!

(De «Voz de Madrid».)

LA PRENSA INGLESA CONDENA SEVERAMENTE EL DISCURSO DE HITLER

Londres, 27.—Toda la Prensa inglesa comenta muy desfavorablemente el discurso de Hitler.

El "Daily Herald" dice: "Los pueblos del mundo tienen que enfrentarse con el más grave dilema que pueda existir: el dilema de la paz o de la guerra. Aun Hitler ha hablado al pueblo alemán; no cabe duda sobre la significación guerrera de sus palabras."

"The Times" escribe: "La violencia sin medida de la nota de Nuremberg, como la agresividad de este discurso, forman parte del plan de presiones. Utilizando el lenguaje de un capadachino brutal, concede un plazo de unos días para llevar a cabo sus amenazas si no se rinden a sus exigencias."—A. I. M. A.

LOS JEFES DEL EJERCITO INGLÉS CONFERENCIAN CON CHAMBERLAIN

Londres, 27.—El jefe del Estado Mayor y el mariscal del Aire, conde de Gort y sir Cyril Newall, respectivamente, acudieron esta tarde a última hora a la Presidencia del Consejo para conferenciar con el señor Chamberlain.—Fabra.

CONTINUA LA ORGANIZACION DE LA DEFENSA PASIVA

Londres, 27.—El Ministerio de la Guerra anuncia la creación de una organización (Pasa a la segunda.)

Partido Comunista de España (S. E. I. C.)

COMITE PROVINCIAL
Gran asamblea general, que se celebrará el sábado próximo, y el 1 de octubre, a las siete de la tarde, en el salón de actos del Comité Provincial, Plaza Roja, 3, en la que informará el camarada

VICENTE MERCADER, secretario sindical de este Comité Provincial y miembro del Buró, sobre el tema

"La situación actual y nuestras tareas en los sindicatos"

VOCES DEL PUEBLO

UN CAMPESINO

por NUÑEZ DE JUAN

HACE ya mucho tiempo—nos dice—que solaba en estos días, creyendo que habrían de tener un contenido distinto. Vivía en una casita de labor. Una casa que resababa—siempre—quinta—por el declive del monte. Siete, ocho, nueve hijos y el matrimonio. Tenían unos bancales y una pequeña huerta. Y una gran quimera, que olía de motor; sus hijos. Cuando fueran mayores, el matrimonio viviría la mansa vejez entre mimos de nietecillos.

Pero eso quedó en quimera. Hoy, los viejos labradores levantineños no tienen ni nietos ni hijos. Se quedaron solos, mientras la casita, que resababa por la ladera del monte, hace quinos al sol con sus paredes enjabelgadas.

El campesino ha pasado íntegramente su romance de angustias. La quimera, deshecha y el porvenir lleno de interrogaciones.

—Tienes ganas de que termine la guerra, compañero?

No mira, frunciendo los labios en una mueca. Y responde con firmeza:

—Agora que lo hemos dado todo, no quiero que regresen sin haberlo conocido también, en Europa y en Peco. Preguntamos.

política de Chamberlain conduce a la guerra europea. En estas horas duras para Checoslovaquia, para la paz europea y para la Humanidad, solamente la Unión Soviética ha expresado en alta voz su diligencia para defender la paz y consolidar la seguridad colectiva, y ha confirmado, una vez más, por boca de su abanderado staliniano de la paz, Litvinov, que la Unión Soviética confirma nuevamente su fidelidad a los compromisos internacionales, y particularmente

(Pasa a la segunda.)

LOS PUEBLOS SE PRONUNCIAN POR UNA POLITICA FIRME FRENTE AL FASCISMO

Atiende afirma que el gobierno Chamberlain no puede continuar si no rectifica su política exterior.

Londres, 27.—Aunche, hablando en el gran mitin del "Express Stadium", el jefe de la oposición laborista, mayor Atiende, declaró que una actitud firme y unida de Francia, Inglaterra y la U. R. S. S. tendría el apoyo de las grandes masas de los países civilizados de Europa y de los Estados Unidos.

"Si estallase la guerra, sería Hitler el responsable".

En su discurso, el presidente del Congreso de las Trade Unions, dijo: "Como inglés, siento vergüenza de la política seguida por el Gobierno durante estas últimas semanas. Solamente si el Gobierno cambiase esta política degradada nos sentiríamos comprometidos a apoyarle; pero si no varía su actitud, pedimos al país que exija la dimisión del Gobierno y que elija otro capaz de seguir una política que atraiga la paz."—A. I. M. A.

PARA QUE SE SEPA EN AMERICA LA VERDAD DE NUESTRA GUERRA

Barcelona, 27.—Se reciben noticias de Buenos Aires dando cuenta de un magnífico servicio organizado por un grupo de españoles, antiguos residentes en dicha capital, para informar a la Prensa sudamericana del desarrollo de la lucha en España y de las cuestiones de nuestra Patria, en oposición con las informaciones tendenciosas que facilitan algunas Agencias.

De este servicio, que ha tenido un extraordinario éxito, se surtirá ya los principales periódicos de la capital, como «Crítica», que reúne 300.000 lec-

El enemigo vuelve a atacar intensamente en el Ebro

La Artillería y la Aviación republicanas, actúan eficazmente

ESTE.—Las fuerzas al servicio de la invasión, apoyadas por la artillería y la aviación italoalemana, han realizado hoy violentos ataques contra algunas de nuestras posiciones de Coll del Coso, consiguiendo ocupar tres alturas, que las tropas españolas contrataban para recuperarlas.

Nuestra artillería ha dispersado algunas concentraciones enemigas de tanques e infantería.

La aviación republicana entabló dos combates con la enemiga, impidiéndole realizar su objetivo.

En los demás frentes, sin noticias de interés.—Febus.

La política de paz de la Unión Soviética es apoyada por toda la humanidad avanzada

Un comentario de «Konsomolskaia Pravda»

Moscú, 27.—El órgano central de las Juventudes comunistas, "Konsomolskaia Pravda", escribe lo siguiente sobre la situación de la Europa central: "La agresión fascista, desencadenada sobre Checoslovaquia, amenaza no solamente a este país, independiente y pacífico, sino a la paz europea.

Chamberlain no aspira, en modo alguno, a salvaguardar efectivamente la paz. Visitando por dos veces a Hitler, Chamberlain trató de conseguir un solo objeto: salvar y defender por todos los procedimientos su política de entente y acuerdo con los agresores, aun en el caso de que para ello haya de efectuar excesivas concesiones.

"No es nada sorprendente que las masas del mundo entero, que intervienen unánimemente en la defensa de la independencia de Checoslovaquia, declaren continuamente que la conducta

(Pasa a la segunda.)



Roosevelt.—Será bueno que recordéis que vuestras brutalidades hicieron que interviniésemos en la Gran Guerra. (De «Treball».)

Los amigos franceses de España, activan sus gestiones para procurar TRIGO A NUESTRO PUEBLO

París, 27.—El diputado de París Benito ha sido recibido ayer por uno de los jefes del Gabinete Dauidier.

Ha recordado la reciente visita del representante de la Delegación de Izquierda, y él mismo, al presidente del Consejo, en la cual fue hecha la pregunta sobre la venta a la España republicana de una parte del trigo sobrante de la cosecha de 1938.

El sobrante de la cosecha se estima en 19 millones de quintales, de los cuales 10 serán destinados a reservas.

Quedarán, por tanto, disponibles nueve millones de quintales, destinados a la desnaturalización, destajación y exportación.

El señor Benito ha insistido sobre la urgencia de una solución favorable que evite el hambre de millares de mujeres y niños de España.

Este deber de humanidad serviría a los intereses de nuestro país, aliado de la República española.

El jefe del Gabinete ha declarado que la Presidencia del Consejo no había perdido de vista esta importante cuestión, en la que está interesado el Ministerio de Agricultura.

Debe ser organizado inmediatamente el envío de un millón de quintales de trigo.—A. I. M. A.

De qué modo ayudas tú para que tus hijos ganen pronto y regresen antes? El dice, sencillas y laconicamente: —Cumpliendo lo que el Gobierno manda.

(Pasa a la segunda.)

Barcelona, 27.—Se reciben noticias de Buenos Aires dando cuenta de un magnífico servicio organizado por un grupo de españoles, antiguos residentes en dicha capital, para informar a la Prensa sudamericana del desarrollo de la lucha en España y de las cuestiones de nuestra Patria, en oposición con las informaciones tendenciosas que facilitan algunas Agencias.

De este servicio, que ha tenido un extraordinario éxito, se surtirá ya los principales periódicos de la capital, como «Crítica», que reúne 300.000 lec-

ARCHIVOS ESTATALES

Ha fracasado la última gestión inglesa en Berlín SE MOVILIZA LA ESCUADRA BRITÁNICA Chamberlain intentará un último y "supremo esfuerzo"

HASTA AYER TARDE...

Noticias de Berlín dan cuenta de la enorme impresión que la declaración de Chamberlain ha producido en los círculos alemanes. Parece que los propósitos son de ampliar en unos días el plazo fijado en el memorándum. Se señala en Berlín que el discurso de Hitler no es "inmediatamente" inquietante y que en él se ha querido tranquilizar a los países vecinos de Alemania, inquietos por los apetitos imperialistas del nazismo.

La Prensa inglesa comenta el discurso de Hitler, diciendo que el dictador volvió ante los hechos concluyentes y la división de apreciaciones de sus consejeros políticos y militares. Hace resaltar que Hitler fracasa en su intento de dividir a las potencias occidentales. La conferencia de Inglaterra y Francia es más por cada día.

El Consejo de ministros presidido por Latham ha escuchado el informe de Dajdier sobre las entrevistas de Londres y la situación internacional.

En los círculos políticos se afirma que Dajdier fue muy energético y firme. Se examinarán las medidas adoptadas, especialmente las referentes a la posible evacuación de la escuadra.

La Comisión senatorial de Negocios Exteriores ha sido convocada para el día 30.

En Londres las autoridades civiles continúan adoptando medidas de precaución contra los ataques aéreos.

Se procede activamente a la construcción de refugios e incluso de trincheras para protección de la población civil.

Chamberlain pronunciará esta noche una alocución por radio.

La radio checoslovaca anuncia que la noche ha transcurrido con tranquilidad en todo el territorio, a excepción de algunos ataques aislados contra los guardafronteras.

El Gobierno checoslovaco ha entrado en contacto con el polaco para resolver amistosamente las cuestiones pendientes entre los dos países.



Minorías étnicas en Checoslovaquia

Chamberlain dice que es tiempo todavía para evitar la guerra

Londres, 27.—El señor Chamberlain ha pronunciado hoy ante el micrófono su anunciada alocución sobre el problema europeo.

Aseguró que si hiciera falta una tercera entrevista con Hitler para obtener un resultado útil, lo haría.

"En Inglaterra—añadió—habría que llevar a efecto ciertas medidas, y afirmo que eran necesarios voluntarios para las defensas aéreas, brigadas de bomberos y servicios territoriales, aunque sabe que tanto los hombres como las mujeres del país, están dispuestos a desempeñar una misión definida en la defensa del país.

Manifestó a sus escuchas que se presentaría a las autoridades locales, donde se les indicaría si se necesita de ellos. No se alarmará al saber que sean llamados los hombres para servir en la defensa aérea o en la Marina, pero solamente se trata de medidas de precaución que debe adoptar todo Gobierno en una época como la que atraviesa Europa. Ello no significa que estemos resueltos a la guerra ni que la guerra sea inminente.

Ciertamente, nuestra simpatía está junta a una pequeña nación que se encuentra enfrentada con un grande y poderoso vecino. En cualquier circunstancia no podríamos comprometernos a llevar a la totalidad del Imperio a una guerra por esta sola y pequeña nación. Si tuviéramos que combatir, habría de ser por problemas más amplios que por este.

Los pueblos se pronuncian...

(Viene de la primera.)
sonas. Diversos oradores han podido a los Estados Unidos que intenten salvar la paz, cuando aún es tiempo para la constitución de un frente de las democracias.

Ha sido votada una resolución, propuesta por un obispo americano, en la que pide al presidente Roosevelt que convoque a los firmantes del pacto Briand-Kellog, con el fin de examinar las medidas para impedir la agresión internacional y recomendar el boicot a Alemania.—A. I. M. A.

EL PARTIDO COMUNISTA FRANCÉS EXIGE FINEZA ANTE LOS AGRESORES

París, 27.—El Buró político del Partido Comunista ha publicado un comunicado en el que afirma su voluntad de trabajar por el mantenimiento de la paz, existiendo, sin embargo, firmeza ante los agresores.—Fabra.

EL RASSEMBLEMENT UNIVERSAL POUR LA PAIX FELICITA A ROOSEVELT POR SU MENSAJE

París, 27.—Bajo la presidencia de Cot se ha reunido el Comité Ejecutivo francés del Rassemblement Universel pour la Paix. Se acordó dirigir al presidente Roosevelt el siguiente telegrama: En el momento que Francia y la Gran Bretaña luchan por sus esfuerzos a salvar la paz, la Unión Internacional Popular felicita al presidente Roosevelt por haber expresado sentimientos que coinciden con su programa.

LONDRES, 27 (URGENTE).—EL ALMIRANTAZGO ANUNCIA ESTA NOCHE LA MOVILIZACIÓN DE LA ESCUADRA INGLESA.—FABRA

Londres, 27.—La movilización de la escuadra británica fue acordada en la última reunión del Gobierno.

Esta medida ha sido objeto de la siguiente declaración del Almirantazgo: "El secretario del Almirantazgo anuncia que ha decidido movilizar la escuadra como medida de precaución."

Todos los marinos que se encuentran en las listas británicas y pertenecen a las escuadras o igualmente las clases, se presentarán en sus depósitos el miércoles, a primera hora, sin aguardar aviso individual.

La orden se aplica únicamente a los reservistas.—Fabra.

MOVILIZACION DE FUERZAS DEL AIRE

Londres, 27.—La "London Gazette" publica una orden adoptada en Consejo de ministros, autorizando la movilización de las unidades de Aviación militar auxiliar.

En la orden se hace saber que la medida obedece a las circunstancias extraordinarias del momento, y ordena al Ministerio del Aire adoptar las medidas que juzgue necesarias para movilizar la Aviación auxiliar.—Fabra.

HITLER NO ADMITE DILACIONES EN LA INVASION DE CECOSLOVAQUIA

Berlín, 27.—Se confirma que sir Horace Wilson llegó a Berlín con una carta de Chamberlain para Hitler, tratando de obtener un plazo para la evacuación de los territorios sudetes por las tropas checoslovacas, dando la garantía de que Inglaterra ejecutaría escrupulosamente el plan de Londres.

Hoy, el enviado de Chamberlain fué recibido de nuevo por Hitler, que le hizo saber que, si no tuviese mañana a las cuatro de la tarde una contestación satisfactoria de Praga de evacuar los territorios sudetes, se reservaba el derecho de adoptar las medidas que juzgase precisas.

Generalmente se entiende que Hitler ha querido referirse a la movilización general que se esperaba para el lunes pasado, en ocasión del discurso de Hitler y que se retrasó sin duda por la carta de Chamberlain.

En tres círculos comentantes alemanes se tienen a decir detalles sobre las dos cartas de Hitler y Wilson y del contenido de la carta de Chamberlain a Hitler.

En los círculos extranjeros berlineses creen que la Gran Bretaña y Francia realizarán antes de mañana un esfuerzo supremo para evitar la ruptura de conversaciones con Berlín.

SE CONTINUA HACIENDO EFUERZOS CERCA DE HITLER

Londres, 27.—En la reunión del Gabinete celebrado esta noche, a parte de los preparativos de la reunión del Parlamento, se trató detenidamente de la visita de Horacio Wilson a Hitler, en la que, como se sabe, iba a insistir, una vez más, en nombre de su Gobierno, sobre la necesidad de una cesión territorial específica y de un arreglo del asunto checoslovaco por la vía diplomática.

Aunque nada se sabe oficialmente, en los círculos bien informados de Londres se tiene una impresión pesimista de la gestión de sir Wilson, cuyo optimismo queda refrendado casi por el discurso del señor Chamberlain, radiado hoy.

La jornada de mañana es agorosa con cierto nerviosismo, aunque nada excluye que se prosigan realizando esfuerzos cerca del Gobierno alemán.

El Parlamento, que se reunirá a las dos de la tarde, escuchará la exposición del jefe del Gobierno y sus trabajos hasta el momento de hacer uso de la palabra.

Se publicará por la tarde un Libro Blanco, con un relato completo de lo actuado y estableciendo las responsabilidades que incumben al pueblo inglés en esta cuestión europea.—Fabra.

MOVILIZACION DE TROPAS EN ALEMANIA

Berlín, 27.—Durante más de cinco horas tropas motorizadas de todas clases cruzaron hoy la capital, entre las cuatro y las nueve de la noche.

La mayoría procedían de Oeste y del Norte y camaban hacia el Sudeste, desfilando por delante de la Cancillería del Reich y del Ministerio del Aire.

Las tropas no llevan número de orden, tanto en el caso como en el cuello de las guerras.

También han sido camufladas las motocicletas de los vehículos

Se han visto circular coches pesados y ligeros de defensa contra aviación, tanques, automotrices, pontones, servicios radiotelefonos y numerosos vehículos, cuyo número era difícil de calcular.

Estas tropas hubieran podido evitar fácilmente el cerco por la capital; pero es de suponer que, los dirigentes alemanes han pretendido ilustrar el discurso pronunciado ayer por Hitler.

El ministro de Estado alemán, señor Álvarez del Vayo, pronunció el siguiente discurso:

"Señor presidente: Fiel al espíritu constructivo de acción entre las naciones, deseáramos que la discusión en la sexta Comisión se desarrollase alrededor del proyecto de resolución relativo a la retirada de los voluntarios extranjeros. Hoy me limitaré a presentar a la Comisión algunas observaciones destinadas a precisar el sentido del debate de la proposición del presidente Negri. Deliberadamente no trato aquí de apoyar o defenderla, porque no puedo concebir que la proposición tenga necesidad de ser defendida. De seguro que no será atacada.

Quisiera comenzar recordando a la Comisión que ya en el mes de febrero de 1937, en el memorándum dirigido a los Gobiernos de Inglaterra y Francia por el Gobierno español, se afirmaba que la retirada constituía uno de los factores esenciales para toda solución satisfactoria de las dificultades internacionales que dieron origen a la guerra española.

Permítame recordar que, a la justicia evidente de las proposiciones establecidas sobre esta materia por el Comité de No Intervención. Se aplica esto especialmente al plan elaborado íntegramente por el Comité de Londres y su aceptación inmediata, sin reservas ni condiciones, porque el proyecto del Gobierno español constituye la penúltima prueba de su sincera adhesión a la idea de la retirada de combatientes españoles que toman parte en la lucha, y digo penúltima, porque la última es definitiva, y contiene la decisión tomada por el Gobierno español de retirar todos los combatientes extranjeros que luchan al lado del Gobierno de la República.

Ligáramos ahora a la segunda parte de la proposición española que se refiere a la constitución de la Comisión internacional que pueda garantizar la ejecución integral y completa de la retirada de todos los combatientes no españoles que luchan al lado del Gobierno.

Es evidente que sin esta garantía la decisión del Gobierno español quedaría desprovista. El Gobierno español se dirige a la Sociedad de Naciones como el organismo más apropiado para ofrecer semejante garantía.

La impotencia del Comité de Londres para vencer los obstáculos que se le presentaban para la retirada de esos combatientes quedó patente por el hecho de que, después de dos meses del plan elaborado y aceptado sin reservas por el Gobierno español, dicho plan fué rechazado por los rebeldes al cabo de cinco semanas.

El Comité no encontró ni siquiera posibilidad de reunirse para examinar la respuesta, y, por consiguiente, no fué tomada resolución alguna, ni parte de ella se adoptó.

Existen, además, condiciones de orden moral que harían absolutamente imposible a la Delegación española aceptar la preferencia del Comité de No Intervención a su demanda.

El Gobierno español explicó por qué considera a la Sociedad de Naciones

DISPOSICIONES OFICIALES DE DEFENSA NACIONAL

Orden fijando normas para la movilización de los trabajadores correspondientes a determinados oficios de los ramos de la construcción y de la tierra pertenecientes a los recambios de 1921, 20 y 19, a fin de cumplimentar lo dispuesto en el decreto de 12 del actual.

El "Diario Oficial" del Ministerio de Defensa inserta una Circular por la que se nombra jefe del Depósito principal de Intendencia de Madrid al teniente coronel de Intendencia don Alejandro Madariaga Rodríguez.—Fabra.

El Ejército checoslovaco

(Viene de la primera.)
renovados. Hoy el Ejército tiene a su disposición cuatro Regimientos blindados con tanques de la más moderna construcción.

La defensa aérea, que tiene una importancia especial en Checoslovaquia, teniendo en cuenta la situación estratégica defensible del país, está muy extendida. El Ejército checo tiene un parque de no menos de mil aviones, muchos de ellos de bombardeo. También la defensa contra aeronaves está organizada, y hoy existen alrededor de trescientos cazones antiaviones.

En todo el país está organizada la defensa pasiva contra los ataques aéreos. Para impedir toda intrusión por sorpresa se ha construido alrededor de la frontera una fuerte cinturón de una línea "Mágnan".

El Ejército checo tiene a su disposición un sólido material de guerra numerado, bastante fuerte, sino también moderno. Se han insistido enormes medios para su modernización.

El Ejército hoy está preparado y organizado no solamente para resolver sus tareas defensivas, sino también para cumplir tareas ofensivas.

El autor de este artículo muestra también la posibilidad de un golpe efectivo en el Sur, que pueda mejorar la situación estratégica de la República checoslovaca. Recuerda también la enorme capacidad de la industria de guerra checa, así como la preparación del Ejército.

La verdadera habilidad de la República checoslovaca son sus fronteras, que desfavorables; pero el mayor peligro de la amenaza desde Silesia y desde el territorio del noroeste de Viena; pero sobre este peligro, declara el autor militar de este artículo:

"Checoslovaquia hoy está de tal manera preparada, que podemos confiar en que hasta dominar su situación de frontera, y así se puede defender hasta de una guerra superior durante mucho tiempo.

Asimismo, un ataque del mayor poder militar nunca se puede transformar en un éxito militar hasta Praga; un ataque para dar a dirigir por lo menos, hacia las más duras pelotas contra un pueblo que está preparado y que sabe defender su libertad y su independencia.

DISCURSO DE ALVAREZ DEL VAYO El proyecto del Gobierno español debe ser fallado por la Sociedad de Naciones

Ginebra, 27.—La sexta Comisión de la Sociedad de Naciones examinó la proposición presentada a la Asamblea por el doctor Negri relativa a la retirada de combatientes extranjeros del Ejército republicano.

El ministro de Estado español, señor Álvarez del Vayo, pronunció el siguiente discurso:

"Señor presidente: Fiel al espíritu constructivo de acción entre las naciones, deseáramos que la discusión en la sexta Comisión se desarrollase alrededor del proyecto de resolución relativo a la retirada de los voluntarios extranjeros. Hoy me limitaré a presentar a la Comisión algunas observaciones destinadas a precisar el sentido del debate de la proposición del presidente Negri. Deliberadamente no trato aquí de apoyar o defenderla, porque no puedo concebir que la proposición tenga necesidad de ser defendida. De seguro que no será atacada.

Quisiera comenzar recordando a la Comisión que ya en el mes de febrero de 1937, en el memorándum dirigido a los Gobiernos de Inglaterra y Francia por el Gobierno español, se afirmaba que la retirada constituía uno de los factores esenciales para toda solución satisfactoria de las dificultades internacionales que dieron origen a la guerra española.

Permítame recordar que, a la justicia evidente de las proposiciones establecidas sobre esta materia por el Comité de No Intervención. Se aplica esto especialmente al plan elaborado íntegramente por el Comité de Londres y su aceptación inmediata, sin reservas ni condiciones, porque el proyecto del Gobierno español constituye la penúltima prueba de su sincera adhesión a la idea de la retirada de combatientes españoles que toman parte en la lucha, y digo penúltima, porque la última es definitiva, y contiene la decisión tomada por el Gobierno español de retirar todos los combatientes extranjeros que luchan al lado del Gobierno de la República.

Ligáramos ahora a la segunda parte de la proposición española que se refiere a la constitución de la Comisión internacional que pueda garantizar la ejecución integral y completa de la retirada de todos los combatientes no españoles que luchan al lado del Gobierno.

Es evidente que sin esta garantía la decisión del Gobierno español quedaría desprovista. El Gobierno español se dirige a la Sociedad de Naciones como el organismo más apropiado para ofrecer semejante garantía.

La impotencia del Comité de Londres para vencer los obstáculos que se le presentaban para la retirada de esos combatientes quedó patente por el hecho de que, después de dos meses del plan elaborado y aceptado sin reservas por el Gobierno español, dicho plan fué rechazado por los rebeldes al cabo de cinco semanas.

El Comité no encontró ni siquiera posibilidad de reunirse para examinar la respuesta, y, por consiguiente, no fué tomada resolución alguna, ni parte de ella se adoptó.

Existen, además, condiciones de orden moral que harían absolutamente imposible a la Delegación española aceptar la preferencia del Comité de No Intervención a su demanda.

El Gobierno español explicó por qué considera a la Sociedad de Naciones

REGRESO DEL DOCTOR NEGRIN

Barcelona, 27.—Hoy martes ha regresado el presidente del Consejo, doctor Negri, tomando posesión inmediatamente de los departamentos que le son atribuídos y conferenciando con algunos altos jefes de los mismos.—Fabra.

UNA DECLARACION DE DALADIER

París, 27.—El señor Daladier hizo a última hora de la tarde la siguiente declaración:

"Durante la jornada de hoy se ha podido comprobar, por lo que se refiere a nuestros planes en el interior del país, el orden perfecto que se registra en todas partes y la sangre fría de que da pruebas toda la nación ante las medidas de seguridad que ha sido necesario adoptar.

En el aspecto internacional, la lucha por la paz es terrible. Continúan las negociaciones y la diplomacia se muestra muy activa.

Como antiguo combatiente, puedo decir que el Gobierno que presido hará lo posible por mantener la paz, pero con honor.—Fabra.

BE NOTIFICA OFICIALMENTE LA NEGATIVA CHECA AL MEMORANDUM ALEMAN

Praga, 27.—La radio anuncia que el Gobierno de Checoslovaquia se niega a aceptar el memorándum alemán, que termina con mucho la nota francoinglesa de 13 de septiembre. La forma dada por Hitler al memorándum demuestra suficientemente que no tiene a permitir un acuerdo y mantener la paz.—Fabra.

EL GOBIERNO SAROVY ORGANIZA LA DEFENSA DE CECOSLOVAQUIA

Praga, 27.—Ha sido nombrado el general Křečí generalísimo de los Ejércitos checoslovacos, e inspector de la defensa antiavión del general Hech. Estos nombramientos han sido hechos en virtud del artículo 5.º de la ley de Defensa Nacional.

Otro decreto pone a todos los ciudadanos, sin distinción de sexos, de dieciséis a sesenta años, al servicio del Estado, instituyendo el trabajo obligatorio, el que se aplicará particularmente a las Empresas y servicios públicos y de utilidad. Permite también la regulaci

DISCURSO DE ALVAREZ DEL VAYO El proyecto del Gobierno español debe ser fallado por la Sociedad de Naciones

Ginebra, 27.—La sexta Comisión de la Sociedad de Naciones examinó la proposición presentada a la Asamblea por el doctor Negri relativa a la retirada de combatientes extranjeros del Ejército republicano.

El ministro de Estado español, señor Álvarez del Vayo, pronunció el siguiente discurso:

"Señor presidente: Fiel al espíritu constructivo de acción entre las naciones, deseáramos que la discusión en la sexta Comisión se desarrollase alrededor del proyecto de resolución relativo a la retirada de los voluntarios extranjeros. Hoy me limitaré a presentar a la Comisión algunas observaciones destinadas a precisar el sentido del debate de la proposición del presidente Negri. Deliberadamente no trato aquí de apoyar o defenderla, porque no puedo concebir que la proposición tenga necesidad de ser defendida. De seguro que no será atacada.

Quisiera comenzar recordando a la Comisión que ya en el mes de febrero de 1937, en el memorándum dirigido a los Gobiernos de Inglaterra y Francia por el Gobierno español, se afirmaba que la retirada constituía uno de los factores esenciales para toda solución satisfactoria de las dificultades internacionales que dieron origen a la guerra española.

Permítame recordar que, a la justicia evidente de las proposiciones establecidas sobre esta materia por el Comité de No Intervención. Se aplica esto especialmente al plan elaborado íntegramente por el Comité de Londres y su aceptación inmediata, sin reservas ni condiciones, porque el proyecto del Gobierno español constituye la penúltima prueba de su sincera adhesión a la idea de la retirada de combatientes españoles que toman parte en la lucha, y digo penúltima, porque la última es definitiva, y contiene la decisión tomada por el Gobierno español de retirar todos los combatientes extranjeros que luchan al lado del Gobierno de la República.

Ligáramos ahora a la segunda parte de la proposición española que se refiere a la constitución de la Comisión internacional que pueda garantizar la ejecución integral y completa de la retirada de todos los combatientes no españoles que luchan al lado del Gobierno.

Es evidente que sin esta garantía la decisión del Gobierno español quedaría desprovista. El Gobierno español se dirige a la Sociedad de Naciones como el organismo más apropiado para ofrecer semejante garantía.

La impotencia del Comité de Londres para vencer los obstáculos que se le presentaban para la retirada de esos combatientes quedó patente por el hecho de que, después de dos meses del plan elaborado y aceptado sin reservas por el Gobierno español, dicho plan fué rechazado por los rebeldes al cabo de cinco semanas.

El Comité no encontró ni siquiera posibilidad de reunirse para examinar la respuesta, y, por consiguiente, no fué tomada resolución alguna, ni parte de ella se adoptó.

Existen, además, condiciones de orden moral que harían absolutamente imposible a la Delegación española aceptar la preferencia del Comité de No Intervención a su demanda.

El Gobierno español explicó por qué considera a la Sociedad de Naciones

La política de paz de la Unión Soviética

(Viene de la primera.)
mente su decisión de acudir, en calidad de Francia en ayuda a Checoslovaquia, si ésta fuese atacada por el nazismo alemán.

La política verdaderamente pacifista de la U. R. S. S. es la expresión de la potencia de la patria del comunismo. Esta política, fuerte y equitativa, no nada de común con la política de bilidades, de tergiversaciones y de decisiones seguidas por las llamadas de potencias democráticas y de mas. No se podría humillar a un país que por la fuerza, la intimidación o la propaganda, se desorienta.

La política pacífica del comunismo soviético ha llamado y llamado a los incansablemente todos los pueblos a seguir este camino. La política de paz está dictada por la conciencia humana y, principalmente, por los deseos de los pueblos combatientes en posiciones de vanguardia en la lucha contra el fascismo.

La política pacífica del comunismo dirigida contra la agresión nazi, apoyada por toda la Humanidad, es una política que merece el respeto de todos los pueblos, pero que no admite el fracaso. La política pacífica del comunismo soviético es la garantía de la victoria.

ESPECTACULO

SECCION TEATROS
PRINCIPAL.—Compañía de zarzuela y ópera española. Primer actor y director, Juanito Martínez. Primer actor cómico, Carlos Garriga. Hoy, 7 tarde, la revista de clamoroso éxito "El trípode Carnaval" (maravillosa presentación).

APOLLO.—Compañía de comedias. Primer actor y director, Pepe Alba. Primera actriz, María Cañete. Hoy, 7 tarde, los estudiantes (gran éxito).

EL ZAFAR.—Compañía de revistas. Primer actor y director, Eduardo Gómez. Hoy, 8 tarde, Las Torres (el éxito del día); la revista cumbrea en presentación).

ESLAVA.—Primer actor y director, Eslav Mari. Primera actriz, Milagros Leal. Hoy, 7 tarde, De la misma familia.

EL KAZAR.—Compañía de comedias. Primer actor y director, Vicente Mauri. Hoy, 4 y 7 tarde, Cuidado con la Pasa! (fija continua).

EDEN CONCERT.—Todos los días, grandioso programa de variedades selectas.

SECCION CINES
RIALTO.—Nocturno.
CAPITOL.—Por tu amor.
OLIMPIA.—Polise Derbiay.
TYRIS.—Lito dorado.
GRAN VÍA.—El brida de la mujer,

Un campesino

(Viene de la primera.)
"¿Lo cumplen con todos los compromisos de la comarca?"
Afirmo sin titubeos:

—Pocos son los que no lo cumplen. Esos que te decía endenantes. Los que nos hacen todo el mal que pueden y aun estando sueltos siempre andan reñegando. Yo creo que no saben ni lo que dicen. Si lo supieran, no ocultarían el pan de sus hijos. Es menester que estas cosas se expliquen más. Las cosas de las cosas están más apartadas de los pueblos.

El campesino habla de la entrega del grano y del ganado, pero expone deficiencias que estimamos justo transcribir:

—Antes me contaría una mano que rebar un grano de trigo que pertenece a los soldados. Pero yo creo que las cosas podrían ir mejor. Si a todos los campesinos de los días la seguridad de que